

रोजगार सृजन के लिए काम करें जनप्रतिनिधि

जनप्रतिनिधि विकास के नाम पर वोट मांगते हैं, लेकिन चुनाव जीतने के बाद नजर भी नहीं आते। आज देश को युवा, शिक्षित, कर्मठ और जुझारू नेताओं की जरूरत है जोकि देश के विकास में सक्रिय भागीदारी निभा सकें। ये बातें हिन्दुस्तान की ओर से शुरू किए गए अभियान 'आओ राजनीति करें' के मंच पर कॉलेज के छात्रों ने कही। शालिनी देवराणी की रिपोर्ट-

10 युवा संवाद कार्यक्रम के दौरान इकट्ठा हुए

12 मुद्दों पर युवाओं ने अपनी राय दी

रक्षण या बेरोजगारी भला जैसी घोषणाएं देना को खोखला करती हैं। जल्द ही कि प्रतिनिधि चुनावों को स्थगित करने के लिए कोशल विकास की दिशा में जरूरी काम उठाएं। जब युवा हुनरमंद होंगे तभी वे स्थगित होंगे। इसलिए उनमें छिपी प्रतिभा को निखारने के लिए कोशल विकास के संस्थानों पर जोर देना चाहिए। हिन्दुस्तान की ओर से चल रहे 'आओ राजनीति करें' अभियान के अंतर्गत युवा संवाद कार्यक्रमों में किया गया। इसमें शहर के विभिन्न कॉलेजों से पहले युवाओं ने भाग लिया और युवाओं से जोड़े मुद्दों पर चर्चा रखी। युवाओं का कहना था कि बेरोजगारी देश को सबसे बड़ी समस्या है। आज स्नातक डिग्रीधारक युवा भी नौकरी पाने के लिए परेशान रहते हैं। जरूरत है कि प्रतिनिधि इस बात को समझे और देश को विकास की राह में आगे ले जाने के लिए रोजगार के साधन उपलब्ध कराने को दिशा में काम करें। युवाओं के कोशल विकास के लिए योजनाएं बननी ही वे खुद ही रोजगार पा सकेंगे।



कलेजवार हिन्दुस्तान कार्यक्रमों में आओ राजनीति करें अभियान के तहत आयोजित संवाद में मतदाता को चुनावी चर्चा का अवसर। • हिन्दुस्तान



युवाओं को आगे आने का मौका मिले
छात्रों ने कहा कि राजनीति में पार्टियों को युवा उम्मीदवारों को मौका देना चाहिए। अगर युवा प्रतिनिधि आगे लगे तो वे ज्यादा ऊर्जा के साथ बेहतर तरीके से काम कर सकेंगे। संवाद मंच में कहा कि राजनीति में उतरने वाले युवाओं के लिए भी इंटरनेट प्रक्रिया होनी चाहिए। इसमें उच्च शैक्षिक योग्यता और अपरिचित रिश्तों और निष्ठाओं से और इसकी सही जांच के बाद टिकट दी जाए। मुकुल शर्मा ने कहा कि राजनीति में परिवारवाद और जातिवाद खत्म होना चाहिए। सभी को राजनीति में मौका मिलना चाहिए और आम जनता और अनुभवी नेताओं का फैसला सही उम्मीदवार को चुनने पर होना चाहिए। वहीं इकट्ठा होने के बाद कि नेताओं को चुनाव के बजाय परिवार पर ध्यान देना चाहिए। वहीं में युवा शक्ति जागृत होती तो वे खुद सोच के साथ काम कर सकेंगे। अक्षय ने कहा कि उच्च और स्नातकोत्तर स्तर पर उतरने के लिए मातृका

आवामें दलों की खुली चर्चा कराए
युवाओं का कहना था कि सभी दलों के प्रतिनिधि चुनावी मैदान में हूट हूट कर जनता को फुसलाने का काम करते हैं। युवा आयोग को मतदाताओं के बीच इनसे खुली चर्चा करनी चाहिए, जिससे मतदाता सही प्रत्यासी का चुनाव कर सकें। अक्षय शर्मा ने कहा कि चुनाव से पहले सभी पार्टियों के उम्मीदवारों के साथ खुली चर्चा होनी चाहिए ताकि प्रतिनिधि अपनी चुनावी घोषणा करें और इसके बाद जनता उनसे स्वागत कर सके। इसके बाद लय शर्मा ने कहा कि शिक्षित और समझदार लोग ही सही प्रतिनिधि चुन सकते हैं। पार्टियों को तय कर, भी जनता को आमंत्रित करने के लिए प्रयास होने चाहिए। अक्षय शर्मा ने कहा कि जनप्रतिनिधियों को हर साल अपनी ओर से किए गए कार्यों का बॉयल रोल जनता के बीच आना चाहिए। अक्षय ने कहा कि इमानदार और

युवा बोले

<p>शिक्षा देश के विकास की नींव है। नेताओं को सभी के लिए बेहतर शिक्षा मुहैया कराने को काम करना चाहिए। साथ ही युवाओं के कोशल विकास और रोजगार के लिए काम होगा। -अक्षय शर्मा, अप्रवाल कॉलेज</p>	 <p>पार्टियों को जनमत संग्रह के आधार पर प्रत्याशियों को मैदान में उतारना चाहिए। जनता के बीच जाकर उनसे जानना चाहिए कि वे किस मुद्दे पर काम चाहते हैं इसके बाद योजनाएं बननी चाहिए। -मुकुल कुमार शैली शर्मा</p>
<p>भ्रष्टाचार देश की बड़ी समस्या बन चुकी है। चुनाव आयोग को चुनावी खर्च पर पूरी तरह रोक लगानी चाहिए। असह्य भाषा शैली बोलने वालों को तत्काल निष्कासित करना चाहिए। -अक्षय शर्मा, नेहरू कॉलेज</p>	 <p>जनप्रतिनिधि पद का सही इस्तेमाल करना चुनावी घोषणाओं को पूरा करने का काम करने तो देश की सुरत बदल जाएगी। अपराधिक रिश्तों वाले नेताओं को टिकट नहीं मिलना चाहिए। -अक्षय, अप्रवाल कॉलेज</p>
<p>महिला सुरक्षा सभी पार्टियों का मुख्य मुद्दा होना चाहिए। लड़कियों को छेड़छाड़ का सामना करना पड़ता है। सख्त कानून बने और दोषियों को तुरंत सजा मिले तो अपराध पर अंकुश लगेगा। -श्वेति वात, नेहरू कॉलेज</p>	 <p>सिर्फ चुनाव से पहले काम विकास कार्य कर जनता को लुभाने के बजाय प्रतिनिधियों को पूरे कार्यकाल में काम करना चाहिए। हर साल अपनी उपलब्धियों को बताना चाहिए। -सजय मोह, शैली शाहवादी</p>
<p>प्रतिनिधियों को चुनने के लिए जरूरी है कि जनता भी जागरूक बने। पार्टी ने पिछले चुनाव में क्या वादे किए थे और कितना काम हुआ है इसके देखकर ही सही मतदान करना चाहिए। -इकट्ठा, नेहरू कॉलेज</p>	 <p>देश में वर्तमान आरक्षण व्यवस्था में बदलाव की जरूरत है। जाति या धर्म के बजाय आर्थिक आधार पर आरक्षण मिलना चाहिए। योग्य युवाओं को आम बढ़ने के अवसर नहीं मिल पाते हैं। -पुनीत, बीएस अनूपपुर</p>
<p>युवाओं से पहले प्रतिनिधियों को जनता से संवाद करना चाहिए। वे किस योजनाओं पर काम करेंगे इस बारे में बात रखनी चाहिए। जनता को भी स्वस्थ होने</p>	 <p>शिक्षा और सुरक्षा दो अहम मुद्दे हैं। प्रतिनिधियों को महिला सुरक्षा के लिए काम करना चाहिए। ऐसा मांजिल होना चाहिए कि लड़कियां बेतर कितनी</p>